

崇川经济开发区青龙桥社区组织实施一系列行动—— 河道综合整治扮靓生态水环境

“以前这条河水流动性差,一到暴雨后,附近的道路都会积水,这下以后不用再担心淹水啦。”近日,崇川经济开发区青龙桥社区内的青北竖河北端实现南北贯通,在这条河的路边做卫生的道路保洁员成均兰颇为感慨。

河道既是重要的水利设施,又是生态环境的重要组成部分。为保护和改善辖区河道生态环境,营造绿水相连、河道贯通的优美景观,今年以来,崇川经济开发区青龙桥社区通过南北贯通工程、清理“一枝黄花”、河道整治攻坚行动等举措提升水环境质量,扮靓生态水环境。

青北竖河是青龙桥辖区内的一条四级河道,由于河道北端不通,水体流动性差,水生态环境不佳。为此,崇川区农水部门联合社区组织实施青北竖河贯通工程。经过近4个月的施工,该工程北端与通吕运河全面贯通,实现水体南北流动。同时,改造后的青北竖河沿河边用植被覆盖,增加了绿化范围。该项目的全面完成使得河道水质得到明显改善,并有效解决通盛大道路段及周边区域遭遇暴雨后易积水的现象。

长在河边的“一枝黄花”生长旺盛、繁殖力强、传播速度快,被称为“生态杀手”。

社区积极落实文明长效常态化精神,以文明创建为契机,组织专人利用器械对“一枝黄花”大面积区域集中销毁、人工对零星地块区域“一枝黄花”进行根茎拔除。连日来,社区累计清理“一枝黄花”80余处、铲除5000余株、防除面积80亩,有效地控制了“一枝黄花”的扩散蔓延。

青龙桥社区辖区内共有河道9条,经现场勘查,河道主要存在青龙横河私拉渔网、沿铁西河乱种植以及先锋界河水质污染严重等问题。针对3条河道的疑难杂症,社区制订方案,针对性开展集中整治攻坚行动:组织人员力量开展沉船清理整治行动,共计清理拦河渔网5处、打捞沉船4条;对河岸乱种植问题进行集中整治,一方面通过拔除、喷洒除草剂等方式清理乱种植,另一方面与种植百姓进行协商,铲除乱种植,告知居民自河岸线8米内不允许种植农作物等要求;针对先锋界河淤积严重、水质污染、水体变色发臭等情况,社区调用社会资源,跨区域联动,对先锋界河进行大力整治。通过集中整治攻坚行动,河道水环境显著提升。

本报通讯员包建艳

东港社区以党建为引领打造物业品牌—— “红管家”提升居民幸福感

“保洁岗请注意,曙光福里二期24号楼有建筑垃圾堆放,请速安排车子前来清运。”昨天,曙光福里二期物业管理处刘德泉一大早就来到小区内开始一天的巡查工作。

曙光福里二期作为拆迁安置小区管理的样板小区,环境整治、秩序井然、道路畅通。即使在双休日,地面和地下停车位也井然有序,大量的私家车各安其位。这些都离不开崇川区永兴街道东港社区开展的“红管家 通通优”品牌工作,通过党建引领物业公司实施精细化常态管理。

小区物业管理公司——南通劲玥物业管理服务有限公司于2020年成立公司党支部、红色物管会、红管家志愿服务队,通过精细化管理和常态化服务,让社区治理更精、更细、更标准。通过设立“红管家志愿服务站”,使居民反映问题更方便、事情解决更快捷。

大环境保洁方面,劲玥物业在坚持垃圾日清日结、每周对地下车位保洁一次的基础上,对易脏易垢的部位重点保洁——保洁员每天乘电梯至最高层后,步行下楼逐层擦

拭不锈钢扶手,连附在墙角的蜘蛛网也不放过。对小区外马路和绿化草坪,则每天清扫和捡拾。

在社区治理过程中,劲玥物业红管家通过向业主发放《小区管理细则和办法》,明确规定室外不允许安装不锈钢外笼,同时通过小区电子屏游动字幕和工作人员挨家挨户进行宣传,晓以利害关系,保证小区房屋外立面的安全整洁。

为解决下一步可能出现的地面车辆停放拥堵问题,劲玥物业红管家未雨绸缪,在港闸经济开发区和永兴街道的协调下与人防部门及时沟通,取得了地下人防工程的使用权供居民停车。他们规定所有居民私家车一律停放到地下车库,地面车位仅供其他社会车辆临时使用,从而杜绝了车主之间互争车位的现象。

未来,东港社区党委将进一步把党建引领贯穿社区治理全过程,积极探索打造“红管家”党建服务品牌,形成党群同心、共治共建共享的良好格局,提升居民群众的幸福感和满意度。

本报通讯员周佳



交通安全宣传进社区

1日,崇川区天生港镇街道综合执法局、南通市公安局交警四大队在龙湖佳苑社区,举办“文明交通安全出行 共享幸福美好天生”活动,进一步增强社区居民交通安全意识,引导群众培养文明交通行为习惯。

郭清扬

监督基层小微权力 “监督一点通”便民利民受欢迎

晚报讯 “只要扫一扫基层小微权力‘监督一点通’二维码,群众诉求就可以一键通达,既快捷又方便。”2日,为进一步强化群众监督意识,推进“小微权力”规范运行,南通开发区小海街道纪工委在农贸市场、超市开展基层小微权力“监督一点通”宣传推广活动。

活动现场共计发放宣传折页300多份、传单80余份,让群众深入直观地了解到与自己生活紧密相关的“小微权力”,深化群众对“小微权力”的认知,提升群众对基层小微权力“监督一点通”平

台的知晓率和参与度,保障群众的知情权和监督权。

“这个小微程序真好,我们群众的诉求事情办到哪一步,结果怎么样,可以随时在平台查询。”现场群众宋晓锋对此表示满意。

下一步,小海街道纪工委将持续引导群众主动参与到基层权力监督中,不断推动基层小微权力“监督一点通”平台融入基层治理,解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事。

通讯员陈雪飞

社区 传 真

体验非遗泥塑 丰富文化生活

晚报讯 1日,崇川区永兴街道越江社区关工委联合辖区金色阳光幼儿园,共同开展非遗文化进校园活动。

此次“泥塑之旅”旨在带儿童近距离体验陕西民间艺术凤翔泥塑的魅力,弘扬和传承传统技艺,丰富幼儿们的精神文化生活。

通讯员徐洁

分享志愿活动 创新服务载体

晚报讯 近日,崇川区唐闸镇街道尖沟头社区新时代文明实践站联合南通硬笔书法家协会党支部,开展“文明志愿情 奉献我先行”志愿者交流分享会。

今后,尖沟头社区将继续加强志愿服务队伍建设,积极交流经验、整合资源,创新载体、丰富形式,不断推进新时代文明实践站精准化、常态化、品牌化。

通讯员印佳庆

开展宪法诵读 增强法律意识

晚报讯 4日,崇川区新城桥街道易家桥社区党委、新时代文明实践站、工会联合致公党江苏航运职业技术学院支部,共同开展宪法宣传主题活动。

活动以观展、分享等形式,以大家关注的宪法知识宣传作为切入点,分享相关法律知识,开展宪法诵读,增强法律意识,助力法治中国、法治校园建设。

通讯员吴忠美

志愿者进小区 宣传法律知识

晚报讯 2日,崇川区城东街道东大街社区工会、监委会召集社区企业职工、网格员、党员志愿者深入社区网格、辖区企业内开展法律宣传活动。

社区通过组织职工、居民学习《宪法》《工会法》《民法典》等法律知识,让大家更好地维护自身合法权益,着力构建和谐劳动关系。

通讯员朱子培